
Ergebnis der Gemeinderatssitzung am 5.August 2010: 
 
 
1. Beratung und Beschlussfassung über die Aufnahme bzw. Vergabe eines Bankdarlehens in Höhe 

von 664.000,-- Euro zur Finanzierung des Kanalbaues – Bauabschnitt 13. 
 
Einstimmig beschlossen wurde vom Gemeinderat die Aufnahme eines Bankdarlehens in Höhe 
von 664.000,-- Euro bei der örtlichen Raiffeisenbank Niederwaldkirchen als Bestbieter zur 
Finanzierung der Kanalbauarbeiten beim Bauabschnitt 13 (Wolkersdorf-Zeißendorf). 

 
 
2. Beratung und Beschlussfassung (Grundsatzbeschluss) über nachstehende Flächenwidmungsplan-

Änderungen (Einzelumwidmung): a)   Kindergartenerweiterung – Neuwidmung 
b) Knollmayr-Gründe – Neuwidmung bzw. 

Widmungsänderung 
c) Pfarrkirche – Rückwidmung 

 
Folgende Flächenwidmungsplanänderungen in Form von Einzelumwidmungen wurden 
einstimmig beschlossen: 
 

a) Sonderwidmung im Bereich des Kindergartens zur Erweiterung des 
Spielplatzes anlässlich Kindergartenzubau (mit Krabbelstube 
HansBergLand) 

b) Kerngebietswidmung für das von der Gemeinde erworbene 
Knollmayrareal  

c) Grundsatzbeschluss über die Rückwidmung von ca. 5.000 m2 Wohngebiet 
der Pfarrkirche im Bereich der GWB-Wohnhäuser unter Beibehaltung 
einer Widmung als Bauerwartungsland  

 
    

3. Beratung und Beschlussfassung über die Umsetzung von vorgeschlagenen Maßnahmen bzw. 
Projekten im Rahmen des Audits „FamilienFreundlicheGemeinde“. 

 
Der Gemeinderat hat einstimmig beschlossen, nachstehende Projekte bzw. Maßnahmen im 
Rahmen des Audits „FamilienFreundlicheGemeinde“ in den nächsten 3 Jahren umzusetzen: 
 

1) Renovierung und Erneuerung des bestehenden Kinderspielplatzes 
2) Errichtung eines barrierefreien Zuganges zum Marktgemeindeamt 
3) Einbau eines Trinkwasserbrunnens im Schulgebäude 
4) Attraktivierung der Wanderwege (Instandsetzung, Aufstellung 

zusätzlicher Rastbänke, teilweise Kinderwagentauglichkeit) 
5) Installierung (Prüfung der Durchführungsmöglichkeit) einer 

Nachmittagsbetreuung für Kinder (Pilotprojekt) 
 
 
4. Beratung und Beschlussfassung über die Zustimmung der Marktgemeinde Niederwaldkirchen zu 

geplanten Auftragsvergaben durch die VFI Marktgemeinde Niederwaldkirchen & Co KG. im 
Zuge der heurigen Bauetappe beim Hauptschulumbau.   

 
Der Gemeinderat hat einstimmig der Vergabe von nachstehenden Arbeiten durch die VFI 
Marktgemeinde Niederwaldkirchen & Co.KG beim Hauptschulumbau zugestimmt: 

- Adaptierung und Sanierung von Portalkonstruktionen 
durch die Firma Oyrer im Betrag von 8.295,-- Euro, 

- Installierung einer elektronischen Schließanlage für das 
Hauptschulgebäude durch die Firma Haus der Schlösser 
im Betrag von 14.344,-- Euro, 



- Elektroinstallation mit Montage von Leuchten im UG und 
OG der Hauptschule sowie Lichtsteuerungsanlage durch 
die Firma Füreder im Gesamtbetrag von 68.824,36. 

 
5. Dringlichkeitsantrag: Vergabe der elektrischen Ausrüstung der Pumpwerke Waldhofmühle und 

Zeißendorf beim derzeit im Bau befindlichen Kanalbauabschnitt 13 (Wolkersdorf-Zeißendorf). 
 

Der Auftrag zur elektrischen Ausrüstung der Pumpwerke beim Bauabschnitt 13 wurde vom 
Gemeinderat einstimmig an die Firma Landsteiner mit einer geprüften Auftragssumme von 
44.352,21 Euro netto vergeben.  

 
 


